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PROGRAMAJÁNLÓ 

MAGYAR PSZICHIÁTRIAI TÁRSASÁG XXVI. VÁNDORGYŰLÉSE 

SZEGED, 2023. SZEPTEMBER 13–16.  

 

Szeretettel köszöntjük az MPT XXVI. Vándorgyűlésének résztvevőit. A korábbi évekhez hasonlóan 2023 

szeptemberében is gazdag programmal várjuk a kollégákat, hiszen több, mint kétszáz absztrakt 

érkezett.  

A plenáris programban az Európai Pszichiátriai Társaság (EPA) elnöke, Geert Dom mellett 

nemzetközileg is elismert hazai szakemberek előadásait hallgathatjuk meg. Dom Professzor 

előadásában az Európai Pszichiátriai Társaság (EPA) négy évtizedes története alapján tekinti át a 

legfontosabb változásokat és az európai pszichiátria előtt álló kihívásokat. Kiemeli, hogy még 

napjainkban is jelentős különbségek vannak az egyes országok között a kutatás, az oktatás, az etikai 

normák és a mentális egészségügyi ellátás tekintetében. Hangsúlyozza, hogy az EPA a Nemzeti 

Pszichiátriai Egyesületek Tanácsával szoros együttműködésben elkötelezte magát, hogy a nemzeti 

sajátosságokat szem előtt tartva csökkentse ezeket a különbségeket és elősegítse az európai 

pszichiátriai alapelvek harmonizációját. Tringer László Professzor a XXI. század hivatásunkat érintő 

kihívásaival foglalkozik. Előadásában a pszichiátria (és benne a pszichiáter) identitásának korszerű, 

jövőbe mutató támpontjait mutatja be, olyan kulcsfogalmakon keresztül, mint a személy 

szubjektumának tényei, az önazonosság, az érték-vezéreltség, az intencionalitás, a jövő-orientáció, és 

a spirituális dimenzió. Wernigg Róbert a mesterséges intelligencia pszichiátriai alkalmazásának 

távlatairól nyújt áttekintést. Előadásában bemutatja azokat az új lehetőségeket, melyek segítségével 

elősegíthető a mentális zavarok korai felismerése és pontosítható a diagnózisalkotás, valamint 

megvalósítható a személyre szabott kezelés. Kiemeli, hogy a prediktív modellezés és kockázatértékelés 

segítséget nyújt a szuicid viselkedés pontos követésében, valamint a relapszusok kockázatának és a 

kezelés várható kimenetelének felmérésében is. Demetrovics Zsolt Professzor előadásában a 

problémás internethasználat pszichiátriai következményeit tekinti át, és bemutatja a legfontosabb 

kihívásokat, valamint a megoldási lehetőségeket is. Szendi István Főorvos előadása az agyi hálózati 

működések stabilitását alapvetően meghatározó metabolikus diszfunkciókkal foglalkozik, melyek 

jelentősen befolyásolják a mentális egészséget. Hangsúlyozza a metabolikus pszichiátriai megközelítés 

jelentőségét, mert ez fontos előrelépést jelenthet a terápia-rezisztens kórállapotok gyógyításában. 

Kálmán János Professzor a beszédelemzés pszichiátriai aspektusait mutatja be. Áttekinti a beszéd 

neurobiológiai meghatározóit és az idegrendszer fejlődésében játszott központi szerepét. A nyelvi 
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szempontú elemzés pszichiátriai vonatkozásait a neurokognitív és az affektív zavarok, az ADHD, 

valamint az addikciók területén végzett lingvisztikai kutatások eredményeivel illusztrálja. 

A Vándorgyűlés programjában ebben az évben is számos izgalmas szimpóziumra kerül sor. Ezek közül 

kiemelésre érdemesek a felnőtkori ADHD, valamint az addiktív zavarok ellátásának lehetőségeivel, az 

orvostanhallgatók pszichológiai segítségnyújtásával, a perinatális antipszichotikus kezeléssel, a 

menopauza és az alvászavarok pszichiátriai vonatkozásaival, az MMPI-2 teszt klinikai alkalmazásának 

lehetőségeivel vagy éppen a pszichiátriai divatokkal foglalkozó programok. Megismerkedhetünk a 

mindfulness módszerrel és a csoportos CBT terápiával, valamint a kognitív-viselkedésterápiás 

képzéssel, a személyiségzavarok kutatásának új eredményeivel, a transzkraniális mágneseses 

stimuláció hazai alkalmazásának lehetőségeivel, valamint a hajléktalanság és a mentális zavarok 

összefüggéseivel is. 

Két szimpóziumot is szentelnek Hárdi István Tanár Úr emlékének, az egyik a képi kifejezés és 

pszichopatológia kapcsolatával, a másik az írói tevékenység partnerkapcsolati hátterével foglalkozik. 

Az Apa és fiú szimpózium során Csekey László Főorvos Úr édesapjának figyelemreméltó életútja kerül 

bemutatásra, és bepillanthatunk a magyar pszichiátriai elmúlt száz évének eseményeibe is. A 

pszichiátriai rehabilitáció aktuális kérdéseit tárgyalja a Word Association for Psychosocial 

Rehabilitation (WAPR) magyar ágának szimpóziuma és kerekasztala. Két szimpózium és egy kerekasztal 

is foglalkozik az evészavarok komplex ellátásának szempontjaival. Bepillantást nyerhetünk a 

Semmelweis Egyetem Memória Ambulanciájának, valamint a kecskeméti Pszichiátriai Osztály 

Pszichoterápiás Részlegének munkájába és megismerkedhetünk a veszprémi Nappali Terápiás Részleg 

tevékenységével. A tündérhegyi munkacsoport a genderkérdés újragondolásával foglalkozik. A 

katathym képélmény alkalmazásával kapcsolatos tapasztalatokról, a korszerű családterápiás szemlélet 

alapelveiről, valamint a pszichiátriai gondozás aktuális kérdéseiről is áttekintést kaphatunk.  

Számos előadás és poszter foglalkozik a legújabb pszichológiai, pszichoterápiás, szuicidológiai, 

neurobiológiai és pszichofarmakológiai kutatásokkal, valamint a pszichiátriai és addiktológiai ellátás 

különböző területeivel. Ebben az évben is sor kerül az MPT Elnöki Szimpóziumára, ahol a hazai 

pszichiátriai ellátás aktuális kérdéseit beszéljük meg. Programunkban természetesen poszterszekció, 

cégszimpóziumok és könyvbemutatók is szerepelnek.  

Biztosak vagyunk abban, hogy a Magyar Pszichiátriai Társaság XXVI. Vándorgyűlésének színes és 

izgalmas programjában mindannyian megtaláljuk az érdeklődésünknek megfelelő témákat. Minden 

kedves Kollégánkat szeretettel várunk 2023 szeptember közepén Szegeden a megszokott gazdag 

programmal.  
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Hasznos időtöltést és tartalmas élményeket kívánunk, a szeptemberi találkozás reményében! 

2023. augusztus 11.  

 

Szekeres György    Osváth Péter     Molnár Károly 
MPT elnök     MPT alelnök   MPT megválasztott elnöke  
a Vándorgyűlés elnöke   a Tudományos Bizottság elnöke  a Szervező Bizottság elnöke 
 
 
 


